Monekyna H2 rapmoHunyeckas

J71st BCSIKMX MPOBEPOK MPaBHIILHOCTH OIEpaIfii YMCIEHHOTO pacyera SHEPTHid U BOJIHOBBIX (DYHKITUHA
rapMOHHYECKOr0 OCIIMJIISATOpa Hamnucana nporpamma H2parabolaA.m. YucneHHbie pacyersbl B 3TOM
citydae He TpeOyroTcst Ui paboThl, TOCKONBKY JUIS 3TOTO OCLHJUIATOPA U3BECTHBI aHATUTUYECKHE
pelIeHusl OJHOMEpPHOTro cTalinoHapHoro ypaBHenus Lllpeaunrepa. Ho ams aHrapMoHHUeCKHX
MOTEHIINAJIOB 5 Oy/y pemaTh 3ajau TOJIbKO YUCIEHHBIM METOOM, CTPOsI IPOrpaMMy JUisl IOTeHIIuaa
I'yka-T'aycc H2GG.m o o6pasity nporpammsr H2parabolaA.m.

3a/1aH mapaboTMUeCKyii TOTEHIHAT TAKOi, YTOOHI MTOTydanach actora mepexoma 4400 cm™. TTpu sTom
NOTEHIMal napameTpu3oBaH (Kq) Tak, 4ToObI KosedaTenbHbIe KOOPANHATH MOXKHO OBbUIO OBl BHIPaXKaTh B

A

Bor tekct nporpammsr H2parabolaA.m.

H2 with parabolic U
x and g in Angstrems

o° o°

global E kg k

mp = 1.67243e-24;
mv = mp/2; % reduced mass of H2 in g-vibr model
h = 6.62e-27; % *lel6 Then I may set distances in Angstrems

a = 0.4; $ in Angstrems

nius = 4400;
= nius * 2.99793el10; % niu = 1.3191le+14 s*-1

v = 1;

Ev = h*niu*(v + 0.5);

kg = mv*4*pi~2*niut2/lel6;; % U = 0.5*kg*g”2; Then

distances in Angstrems

dkg = 0.0001679e+5/1el6;

kg = kg + dkg;

k = 4*pit2*2*mv/ (h"2*1lelo6) ;

dE = 0.0;

E = Ev + dE;

x0 = 0;
xf = a;
if mod(v,2) ~= 0
psi0 = [0 1];
else
psi0 = [1 O];

o)

end % if
[x1, Psil] = ode23('waveh2p', [x0 xf], psiO);

xf = -a;



[x2, PsiZ2] = ode23('waveh2p', [x0 xf], psiO);

nx = length (x2);
X = zeros(nx-1,1);
Psi = zeros (nx-1,2);
for 1 = 1l:nx-1
x(i) = x2(nx -1 +1);
Psi(i,:) = Psi2(nx -1 +1,:);

¢}

end % 1

x = [x;x1];
Psi = [Psi;Psil];
Psi 2 = Psi(:,1).72;

An = trapz(x, Psi 2);

An sgrt (An) ;

Psi = Psi/An;

Psi 2 = Psi(:,1).72;
IntegrPsi 2 = trapz(x, Psi 2);
plot (x,Psi)

grid
% plot(x,Psi(:,1))
grid

U = (0.5*kg*x."2)*1el3;

El = E*1el3;

hold on

plot (x,0U)

plot([x(l) x(end)],[E1l E1],'r")
plot (x,Psi 2+4E1l,'g")

grid

hold off
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Hexoropsle ydacTKu T€KCTa IPOrpaMMbl 3aKOMMEHTHPOBaHbI. DTO CBA3aHO ¢ BO3MOXHOCTSAMHU
MIPOrpaMMbl BEIBOAUTH Ha Tpaduky pasindHble GopMbl perieHus 3aaayun. [Ipu Heo6XoauMOCTH MOXKHO
JEKOMMEHTHPOBATh HY)KHbIE YYaCTKH M 3aKOMMEHTHPOBATh HEHYKHBIE. J{J1s pa3nuuHbIX 3HAUEHUH
KoJ1e0aTebHOr0 KBAHTOBOI'O YUCIIA U HYXKHO U3MEHSTh B TEKCTE IPOrpaMMbl 3HAUCHUE ITapaMerpa a —
MONYIIHPHHEI 00JIaCTH OIpesieNieHnst BOHOBoU GyHkumu. [Tapamerp dkg MeHsaTs He ciexyer. D10
MOATOHOYHBIN IapaMeTp, KOTOPBIM MOAOUpaICs ONUH pa3 Ul TOro, YTOOBI PEIIeH!s ypaBHEHUS
[penunrepa noay4aauch «XOPOIUMI». TO €CTh AT TOro, 9TOOBI (PYHKIHS U €€ IPOU3BOIHBIE
CXOIUJIUCH K HYJIIO Ha TPaHuLe 00JIacTH onpezeneHus. Bo3aMoxHo, 3T0 moTpedoBanoch n3-3a CBOHCTB

MatJIa6 ¢pynkunn ode2 3, HCHoab30BaHHOM sl PELICHHs] YPaBHEHUS € 33 JaHHBIMH Ha4aJIbHBIMH

ycnoBusiMu. BosmoxHo, pyHkims ode 4 SpaboTaer B 3TOH 3a/1ayue JTydlle.

[Tporpamma obparaercst K GyHKIUH Waveh2 p.m, BhIUHCISIONEH aOCICChl X U OpIHHATHI PSi
MCKOMO# BOJTHOBOM (pyHKIMHU. DTO TpeOyercs no mpasuiam obpamierns k MarJla6 dynkuun ode?2 3.

Bort Tekct 3Toii mporpaMMel-()yHKLINH.



function xdot = waveh2p(x,psi)
global E kq k

xdot = [psi(2); -k*(E - 0.5*kq.*x.*2).*psi(1)];

UucieHHO pelieHa KBaHTOBas 3aj1a4a Juisl KoyiedareabHoro coctosaus ¢ U = 1. [TonydeHa mpaBuiibHas
SHEPIHs M MPaBHIbHAS BOJTHOBAs ()YHKIIMSI, KaK [TOKa3aHO Ha TpaduKax.
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HopmupoBannast BosHoBas GyHKiwst (CuHui rpaduK) U ee mpou3BoaHas (3eneHblit rpaduk) mis v = 1.
HucneHHoe penieHue.



Oueprus E = Ev = 1.3098555756€e-12 spr u kBaapat BOJIHOBON (GYHKIUH (3eeHbIN TpaduK) lst ISl U =
1. YucnenHoe perieHue.
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OtnensHO OAPOOHO TOKa3aHa HOPMHUPOBaHHAs BOHOBas PyHKIMs A1 U = 1. UucneHHoe perieHue.

CpaBHHUM 3TOT PE3YJIBTAT C TEOPETUUECKON BOTHOBOM (DYHKIIUEH, MMEIOLICH IS FapMOHHYECKOIO
OCIIMJIISATOPA U3BECTHOE BBIPAKEHHE

¥ = const exp(— 0.54%0° ) Hu(89).

Cornacuo EnpsmeBrdy, 1 3T0 0c000 OTMEYEHO B KA4eCTBE €r0 3aCIyTH B MPETUCIOBUH K Moeii MatJlad
KkHHTE, f§ = 1/Qoo, TIE (oo €CTH KIIaCCHUECKast aMILTUTY/a Konebanuii pu U = 0. B nmporpamme i
BEMUMHBI PACCUUTHIBAIOTCA. (oo = 0.1233 A. D10 cormacyercs co 3HaUeHMEM, IPUBEIEHHBIM B KHUTE
Enbstmesmaa. f=8.1106 A™. Jlnst v = 1 Hy(q) = Aq. CTpoum ist Tex xe X = (, [UIsl KOTOPBIX OCTPOCHa
YrcIIeHHAs BOJHOBAs (QYHKITUS, TEOPETUUYECKYIO BOHOBYIO (yHKIUIO. HopMupyem 1 BBIBOIUM rpaduk.
OH HUYEM HEe OTJIHYaeTcs OT rpaduka YUCIeHHON (QYHKIIHU:
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Teoperuueckast BomHOBast GyHKIUS uist U = 1.

CrnenoBaTenbHO, Y MEHSI €CTh aImapat JUis IOCTPOSHHS TEOPETUIECKUX BOTHOBBIX (DYHKITHIA
TapMOHHUYECKOTO OCITIILIITOPA B (hopMe TabinIl U TpadKoB. DTO MHE IIPUTOIUTCS B padoTax ¢
AQHTAPMOHWYECKUMH OCIIIIISITOPAMH.

SIBHBIN BUI OTMHOMOB DPMUTA IJIST Pa3IMIHbIX V.

Ho(x) =1
Hai(x) = x
Ho(x) = x2— 1
Ha(x) = X — 3x

Ha(x) = x*—6x° + 3

Hs(X) = x° — 10x°+ 15x

He(x) = x®— 15x* + 45 x* — 15
H(x) = x” — 21x° + 105x3— 105x

Hg(x) = x®— 28x°+ 210x* — 420 x* + 105



OnHaKo s He MOJIB3YICh SBHBIMH BBIPAKCHHSMHU VIS TIOJTMHOMOB JpMUTA. Y MEHs uMeercst (pyHKIUS
chh.m, koropast moacuMTHIBaCT 3HaYCHHS OJIMHOMA JUTS 33IaHHOTO U M MaccuBa adcicc eta = beta*q.

function h = chh(n,eta)

pmax=fix(n/2);

h=0;
for p=0:pmax

h =h + (-1)"p*eta.*(n-2*p)/(gamma(1+n-2*p)*gamma(1l+p)*2*(2*p));
end

h=h*(2”n)*gamma(1+n);

Dr1oii HyHKIMEH 5 ONIB3YIOCh B ITporpamMme PSi_try.m, Kotopast HCIoNb3yeTcs B AalbHEHIIEM, YTOObI
CpaBHHUBATDH PELICHHS OJTHOMEPHON aHTAPMOHUYECKOH 3a/1a4M 0 KOoJIeOaHMIX MOJIEKYJIbI BOJOPO/a O
nporpamme H2GG.M ¢ TeopeTHUeCKMMH aHATUTUISCKUMH PEICHUSIMH JIs1 TAPMOHUYECKOTO
noreHnuana. Teopernueckas BosHOBas (GyHKIUS 11t U = 1 Tarxoke MoTydeHa ¢ MOMOIIBIO STOH
MPOrpaMMbl HazaBUCUMO OT porpammbl H2GG.m nipu packOMMEHTUPOBAHHOM y4acTKe, ONpeIeNsionieM
HapaMerpsl OCHIILIATOPA.

% psi_try

% run after H2GG

psiav = Psi(:,1);
Xa = X;
plot(xa,psiav)

grid

% mp = 1.67244e-24;

% mv = mp/2; % reduced mass of H2 in g-vibr model

% h = 6.62e-27; % *1e16 Then | may set distances in Angstrems

%

% nius = 4400; % niu spectroscopic

% niu = nius * 2.99793e10; %= 1.3191e+14 s-1

% kg = mv*4*pi~2*niu"2/1el6; % U = 0.5*kg*q"2; Then distances in Angstrems
%

%v=05;



% Ev = h*niu*(v + 0.5);

g= -a:0.01:b;
g00 = sgrt(h*niu/kq);
beta = 1/q00;

eta = beta*q;

psihv=chh(v,eta).*exp(-0.5.*eta.2);
psihv2 = psihv.”2;

Anteor = trapz(q, psihv2);

Anteor = sgrt(Anteor);

psihv = psihv/Anteor;

plot(qg,psihv)

grid

% plot(x,Psi(:,1))

% grid

gleft = -sgrt(2*EV/KQ);
gright = -gleft;
qnew = q;
nq = length(q);
fori=1:nq

gnew(i) = q(i)*(xleft/gleft + (xright/gright - xleft/gleft)* ...

(q(i) - qleft)/(aright - gleft) );

end % i
plot(gnew,psihv)

grid



